

Ленинград... На улицах, у разрушенных зданий, безучастно гляди огромными, видевшими смерть глазами, с трудом передвигаясь, шли или сидели на ледяном ветру осиротевшие дети. Одни из них потеряли родителей в блокаду города, у других близкие сражались на фронте. Часть детей могла еще с трудом двигаться, а некоторые не могли даже сидеть.

Но озверевший враг был беспощаден. Забыв все человеческие чувства, немцы с особым остервенением продолжали бомбить город с самолетов и обстреливать из дальнобойных орудий.

Детей спасти во что бы то ни стало—приказало правительство «Мы должны спасти детей»,—сказали ленинградцы. Быстро открылись детские приемники, а за ними и детдома. Каждый день сотни детей, лишившиеся родителей и родного крова, находили тепло, ласку и заботу в стенах детских домов.

Совдавшаяся обстановка блокады диктовала необходимость эвакуации детей из города.

Но город окружён!..

Красная Армия, зная тяжелое положение ленинградцев, зимой 1942 года прорвала кольцо окружения и образовала коридор через Ладожское озеро на Волхов. И с этого момента началась эвакуация детей под бдительной охраной сталинских соколов и отважных воинов Красной Армии.

Июньский вечером 1942 года эшелон с детьми всех районов города отошел от платформы Финляндского вокзала. Провожавшие желали детям счастливого пути. С воздуха наши истребители надежно прикрывали эшелон от нападений вражеских стервятников.

С этим эшелоном ехали дети 69 Ленинградского детского дома и других детдомов Красногвардейского района.

Трудно передать ту исключительную заботу, которую проявляли по пути следования эшелона население и организации по отношению к детям. Сколько радости было на лицах лю-

дей, видевших маленьких ленинградцев, вырванных из объятий смерти. Но окружающую заботу, ласку и внимание детей первое время воспринимали трудно. Им все мерещились взрывы бомб, разрывы снарядов, прерывистый вой сирен—сигнала воздушной тревоги, смерть родителей и близких, дорогих маленькому сердцу.

Малыши не понимали, куда и зачем их везут. Горько плака, они звали маму или кого-нибудь из близких. Часто во сне, видя кошмарные видения пережитых волнений, дети просыпались дрожа и плача. И только из рук взрослых они успевали и спокойно засыпали. Так измученные горем, изнуренные, больные дистрофией, ехали маленькие ленинградцы, покинув свой родной очаг, свой любимый город.

На пятые сутки эшелон прибыл в г. Горький. Тепло и с большим чувством любви встретили руководители Горьковской области ленинградских детей.

Здесь было получено направление на отправку части детей в Воскресенский район—в деревню Галибиха. Нам была предоставлена прекрасная усадьба с парком, сосновым бором. Рядом протекала красавица Ветлуга.

Как довольны были дети, видя эту прелестную картину. Это было то, что надо для быстрейшего восстановления их здоровья. Перед воспитателями детского дома стала задача—вернуть малышам здоровье, продолжить их счастливое детство. С помощью облоно, районных партийных, советских и комсомольских организаций, близлежащих колхозов детям были созданы все условия. И они быстро поправились и стали неузнаваемыми. Радостно было видеть, как с каждым днем малыши наливаются здоровьем, прекрасно себя чувствуют, веселы.

Быстро прошли три года в учебе и труде. С исторической победой нашей доблестной Красной Армии, поставившей на ко-

лени гитлеровскую Германию, настало счастливое время возвращения ленинградцев в свой родной, любимый город-герой. Расставаясь с местом, где маленьким ленинградцам возвратили здоровье и детство, дети и сотрудники детского дома приносят искреннюю благодарность облоно, районным партийным, советским и комсомольским организациям, колхозникам и колхозницам и всем, кто принимал горячее участие в этом благородном патриотическом деле. Уезжая и расставаясь с вами, мы увозим в своих сердцах самые теплые чувства о вас. Эту заботу мы не забудем никогда.

Спасибо всем вам от всего коллектива детского дома.

Н. Кархо,
директор Галибихинского детского дома.

Отв. редактор

Н. Н. ОХАЛЬНИКОВ.